
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลแมกา 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 คร้ังที่ 1 
วันที่ 24   พฤศจิกายน  2552 เวลา 09.00 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลแมกา 
...................................... 

ผูเขาประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

1. นายกมล  เกตุมัก ประธานสภาเทศบาลฯ กมล  เกตุมัก  
2. นายยงยุทธ  ไชยยา เลขาสภาฯ ยงยุทธ  ไชยยา  
3. นางชุติกาญจน  เช้ือพรรณงาม รองประธานสภาเทศบาลฯ ชุติกาญจน  เช้ือพรรณงาม  
4. นายปริยัติ  สุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ปริยัติ  สุวรรณ  
5 นายฌานวุฒิ  เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ฌานวุฒิ  เงินเย็น  
6. นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ศรีวรรณ  เขื่อนคํา  
7. นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา สวัสดิ์  ศรีใจ  
8. นายชวน  วงศมูล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ชวน  วงศมูล  
9. นายเพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา เพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค  
10. นายอนุทิน  หม่ันงาน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา อนุทิน  หม่ันงาน  
11. นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ประสิทธ์ิ  ปงเมือง  

12 นายพยนต  หาญสุนันทนนท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา พยนต  หาญสุนันทนนท  
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ
1. นายเสนห  กันทะวัง นายกเทศมนตรีตําบลแมกา เสนห  กันทะวัง  
2. นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี รองนายกเทศมนตรีตําบลแมกา ทวีสิทธ์ิ  งานด ี  
3. นางจิราภรณ  คลอยปาน รองนายกเทศมนตรีตําบลแมกา จิราภรณ  คลอยปาน  

4. นายสุรสิทธ์ิ  ศรีชัย ท่ีปรึกษานายกฯ สุรสิทธ์ิ  ศรีชัย  
5. นางกุลธิดา  ภาชนะ เจาพนักงานจัดเก็บรายได กุลธิดา  ภาชนะ  
6. นางพรธิวา  ใหมคําแปง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล พรธิวา  ใหมคําแปง  
7. นายอารัญ  ปงเมือง เจาพนกังานสาธารณะสุข อารัญ  ปงเมือง  
8. นายชัยณรงค   วงศประสิทธ์ิ เจาหนาท่ีวิเคราะหฯ ชัยณรงค  วงศ ประสิทธ์ิ  
9. นายอาวุธ  หาญรับ จนท.ปองกันฯ อาวุธ  หาญรับ  
10. นายประสงค  สุภาษ ี หัวหนาฝายโยธา ประสงค  สุภาษ ี  
11. นายธนัช  ปสินธ เจาหนาท่ีประชาสัมพันธ ธนัช  ปสินธ  
12. นางรุงพิทักษ  สมวงศ เจาหนาท่ีธุรการ รุงพิทักษ  สมวงศ  

 
ประชาชนผูเขารวมประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ท่ีอยู ลายมือช่ือ หมายเหต ุ
1. นายทองเหรียญ  ไชยบุตร ผูใหญบานหมูท่ี 4 ทองเหรียญ  ไชยบุตร  
2. นายวิเชียร  ฟูเช้ือ ผูใหญบานหมูท่ี 11 วิเชียร  ฟูเช้ือ  
3. นายวิเชียร  อดิศัยสกุล ผูใหญบานหมูท่ี 13 วิเชียร  อดิศัยสกุล  
4. นางอิสรีย  งามจิตร ผูใหญบานหมูท่ี 17 อิสรีย  งามจิตร  
5. นายสวัสดิ์  ไชยสมบัต ิ ผูใหญบานหมูท่ี 8 สวัสดิ์  ไชยสมบัต ิ  
6. นายนิมิตร เติมวัชรชัย ผูใหญบานหมูท่ี 18 นิมิต  เติมวัชรชัย  
7. นายถวิล  นิโรจน ผูใหญบานหมูท่ี 5 ถวิล  นิโรจน  
8. นายธนภัทร   เงินเย็น ผูชวยผูใหญบาน  หมูท่ี  12 ธนภัทร  เงินเย็น  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจงใหทราบ 

1.1. ขอเชิญผูบริหารสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานรวมงานกับทางมหาวิทยาลัย
นเรศวร งานรวมพลังสรางสุขภาพ เทิดไทองคราชัน ในวันท่ี 1  ธันวาคม  2552 
เวลา 05.00 – 18.00 น.  ณ ตึกวิทยาศาสตร  แตกายเส้ือสีชมพู 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
   - สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 15 กันยายน  2552  
ท่ีประชุม  มติรับรอง 11 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องติดตามผลการประชุมครั้งท่ีผานมา 
   - ไมมี 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเพ่ือพิจารณาดําเนินการ 
นายยงยุทธ  ไชยยา - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 
เลขานุการสภาฯ กฎหมาย  ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสาม 
   วาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได  

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็
ได  เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
วาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให
ประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ

นายเสนห  กันทะวัง - ผมขอเสนอใหทางสภา ฯ พิจารณาญัตติรางเทศบัญญัติจํานวน  7  เรื่อง เปนสาม 
นายกเทศมนตรี ฯ  วาระรวด 
นายกมล  เกตุมัก - ทานสมาชิกทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมถาไมมีผมขอมติในท่ีประชุมวา 
ประธานสภาฯ เห็นควรอนุมัติใหพิจารนาญัตติรางเทศบัญญัติ เปนสามวาระรวดเดียวตามท่ีทาน

นายกไดขออนุมัติตอสภาฯ  หรือไม  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม - เห็นดวย 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
ประธานสภาฯ   - มติในท่ีประชุมอนุมัติใหพิจารณารางเทศบัญญัตเิปนสามวาระรวด 

4.1. เทศบัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องการกําจัดส่ิงปฏิกูลและขยะมูลฝอย 
นายยงยุทธ  ไชยยา 
เลขานุการสภาฯ 
นายกมล  เกตุมัก  ขอเชิญท่ีประชุมอภิปรายเพ่ือหา 
ประธานสภา ฯ    
นายเพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค - ผูประกอบการเรื่องเตาเผาอิฐ การเล้ียงไก ซ่ึงมีกล่ินเหม็น เม่ือเทศบัญญัติบังคับใช 
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   ควรมีการปฏิบัติอยางจริงจัง  ผมกลัวแคเปนเสือกระดาษ 
นายอรัญ  ปงเมือง - เตาเผาอิฐหมู 9 ขณะนี้เหลือ 1 เตา การสงกล่ินควันเหม็นเราไดไปดําเนินการ 2 ครั้ง 
เจาหนาท่ีสาธารณสุข แลว แตเจาของกิจการไมอยู  แตภาพรวมเขาก็ปองกันโดยใชผาสแลนปด แตเรื่อง 
   กล่ินยังคงมีอยูในรัศมี 30 – 100 เมตร ในชุมชนหมู 9 ในกรณีเปนเทศบัญญัติแลว  
   เรามีมาตรการ 

1. การตักเตือนใหความรู ใหเวลาปรับปรุงเรื่องมลพิษ 
2. ใชมาตรการขอบัญญัติ (ตัวแทนคือนายก สามารถส่ังปดกิจการได) 

นางชุติกาญจน    - ดิฉันไดดูการเก็บเงินคาขยะใบเสร็จควรเปนปจจุบันนาจะด ี
สท. เขต 2 
นางกุลธิดา  ภาชะนะ - เราใหตัวแทนหมูบานจัดเก็บออกใบแทนแจงคาขยะกอนแลวชุมชนนําเงินมาให 
เจาหนาท่ีจัดเก็บรายได ในสวนชุมชนจะได 10 % จากคาเก็บขยะ 
นายเสนห  กันทะวัง - คนจัดเก็บขยะเห็นสมควรให 15 % และการกําจัดขยะการใหบริการเปนหนาท่ี
นายกเทศมนตรีฯ  ของทางเทศบาลอยูแลว    
นายปริยัติ  สุวรรณ            ขอใหทางเทศบาลทําหนังสือสงใหทางหมูบานไดรับทราบดวย 
สท. เขต 2 
นายกมล  เกตุมัก  -เม่ือไมใครอภิปรายขอเชิญเลขาช้ีแจงขอกฎหมายท่ีเกี่ยวของ 
ประธานสภา ฯ  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระแรกขั้นรับหลักการ 
ประธานสภา ฯ   โดยพิจารณาเรียงลําดับเรื่องท่ี 1  การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่อง  การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูล 
   ฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - เรื่องการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกา ขอเชิญฝายบริหารช้ีแจงดวย 
ประธานสภา ฯ  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
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ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่อง  กิจการท่ีเปนอันตรายตอ 
   สุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมตลาด โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมตลาดโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องการควบคุมตลาด โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนาย 
   อาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนายอาหารโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมการจําหนายสินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตมัุก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมการจําหนาย 
   สินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ โปรดยกมือ 



 6 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการควบคุมการจําหนายสินคาในท่ีหรือทาง 
   สาธารณะ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการลดหยอนและการยกเวนหรือลดภาษีบํารุงทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการลดหยอนและการยกเวน 
   หรือลดภาษีบํารุงทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดบัตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการลดหยอนและการยกเวนหรือลดภาษีบํารุง 
   ทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการกําหนดบริเวณหามการกอสรางดัดแปลงหรือเปล่ียนการใชอาคารบางชนิด 
   หรือบางประเภทในเขตตําบลแมกา  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการกําหนดบริเวณหามการ 
   กอสรางดัดแปลงหรือเปล่ียนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตตําบล 
   แมกาโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการกําหนดบริเวณหามการกอสรางดัดแปลงหรือ 
   เปล่ียนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตตําบลแมกา โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  4.8 เรื่องการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกาโดยนําอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิต
ประธานสภา ฯ   เปนน้ําอุปโภคบริโภค ขอเชิญฝายบริหารช้ีแจง 
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นายเสนห  กันทะวัง - เนื่องจากชวงหนาแลว หมู 1,2,10 น้ําไมพอใช ทางเทศบาลไดทําการรวบรวม  
นายก ฯ    ขอมูลการใชน้ําโดยนําน้ําจากอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิตเปนน้ําประปา โดยการผลิต 
   แบบกรองแบบทางมหาวิทยาลันนเรศวรทําเพ่ือแกไขปญหาภัยแลง 
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี - ขอช้ีแจงการจัดเก็บภาษีรายไดทุกปเราเก็บไดเพ่ิมขึ้นจาก 10 ลานเปน 12 ลาน และ  
รองนายก ฯ   16 ลานบาทตามลําดับ  ในสวนของผูประกอบการ 176 ราย หอพักยังขาดแคลนน้ํา 
   อยูในการบริโภค 
นางจิราภรณ  คลอยปาน - เห็นดวยกับการทําน้ําประปา เพราะหอพักยังขาดแคลนน้ํามากในชวงฤดแูลง 
รองนายก ฯ  
นายประสงค  สุภาษ ี - ใหขั้นตอนนี้ขอใหสภารับรองหลักการกอนคอยทําโครงการอักครั้ง เรื่องงบ 
นายชางโยธา   ประมาณและการกูเงินจากแหลงเงินทุนภายนอกถาเห็นชอบตองทําเรื่องขอการใช 
   น้ําจากชลประทาน การขอใชพ้ืนท่ีขอการออกแบบกอสราง  การประกวดราคา  เพ่ือ 
   นําใหสภาตอไป แลวคอยนําเสนอผูวาราชการตอไป 
นางชุติกาญจน   - น้ําเปนปจจัยสําคัญดิฉันสนับสนุน แตขอใหไปถามเรื่องการใชน้ํากับชลประทาน 
สท.เขต 2  กอนวาน้ําเพียงพอหรือไมในตําบลของเรา ตลอดจนผลกําไรขาดทุน เราตองคิด 
   คํานวณดวยเผ่ืออนาคตกับการกูเงินไปลงทุน และเปนภาษีของราษฎร  
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี - ในสวนจุดคุมทุน ระบบประปาผมไดศึกษาการทําวิจัยถึงผลกระทบและมีแหลง 
รองนายก ฯ   น้ําเพียงพอในฤดูฝนน้ําในอางรับไดเต็มท่ี 37 ลานลูกบาศกเมตร  ในฤดูแลงต่ําสุด 16  
   ลาน ลูกบาศกเมตรนาจะเพียงพอตอการทําประปา 
นายปริยัติ สุวรรณ -ผมเห็นดวยกับโครงการแตในสวนแกปญหาน้ําควรขยายพ้ืนท่ีใหไปทางทิศใตหมู  
สท. เขต 2   14 ดวย  
ท่ีประชุม  - เห็นดวย 11 เสียง งวดออกเสียง  1 เสียง 
นายกมล เกตุมัก  - ในลําดับตอไปเราจะพิจารณาการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกา  
ประธานสภา ฯ   โดยนําน้ําจากอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิตเปนน้ําประปาอุปโภคบริโภคในวาระแรกขึ้น 
   รับหลักการ  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม  - เห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง   
นายกมล  เกตุมัก  - 4.9 ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2553 
ประธานสภา ฯ   จัดซ้ือรถดับเพลิง 6,000 ลิตร งบประมาณ 4,800,000 บาท 

1. จัดซ้ือรถน้ําอเนกประสงค 6,000 ลิตร งบประมาณ 2,000,000 บาท 
2. โครงการปรับปรุงบอขยะ ม.2 ต.แมกา งบประมาณ 400,000 บาท 
3. โครงการขุดลอก ม2, ม.4,17,13,8,11,5,9,10 งบประมาณ 220,000 บาท 
4. คาธรรมเนียมคัดลอกเอกสารสิทธ์ิท่ีดินทางคอมพิวเตอร งบประมาณ  

  50,000 บาท 
  6.   กอสรางรางระบายน้ํา ม.10 งบประมาณ 152,000 บาท   รวมท้ังส้ิน  7,622,000 บาท   
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 ขอเชิญทานนายก ฯ ช้ีแจง 

นายเสนห  กันทะวัง   ผมทําหนาท่ีมา 13 ป พรอมประสบการณผมตระหนักอยูเสมอวาจะสนองนโยบาย 
นายก ฯ    ตอพ่ีนองนั่นคือ การบรรเทาสาธารณภัยพรอมกําลังพล วัสดุอุปกรณ เพ่ือลดทุกข 
   บํารุงสุขในตําบลแมกา  
 
พักรับประทานอาหารเท่ียง  
เวลา 13.30 น.  
นายากมล  เกตุมัก  ขอเชิญมีใครอภิปรายตอ เรียนเชิญ  
ประธานสภา ฯ  
นายประสงค  สุภาษ ี เรื่องขุดบอขยะเม่ือขุดแลวเราจะมีแผนพลาสติกปูรองพ้ืนกันน้ําเสียไหลลงสูแลงน้ํา 
นายชางโยธา ฯ  ธรรมชาติและอีกสวนหนึ่งจะสรางอาหารกําจัดขยะ ขยะแยกทําปุยหมักได ในสวน 
   บอขยะในการสรางอาคารเรายังไมมีงบประมาณในการกอสราง ซ่ึงใชงบประมาณ 
   700,000 บาท แตในการขุดใหม เราจะขุด 2 บอเพ่ือรองรับขยะและฝงกลบ และอีก 
   บอเปนบอระบายน้ําบําบัดน้ําเสียขนาด 10 X 4  เมตร และงบประมาณบางสวนจะใช 
   ในการซ้ือสาร EM  จํานวนรวมงบประมาณ  400,000 บาท  
นางชุติกาญจน   ฝากเรื่องดูแลมลพิษการรั่วซึมลงสูบอน้ําลําธารของชุมชน และเห็นสมควรไปทัศน 
สท.เขต 2  ศึกษาดูงานการกําจัดขยะขอฝากทางฝายบริหารเพ่ือประโยชนของตําบล  อีก 
   ประเด็น เรื่องขอจายขาดเงิน 7,622,000 บาท ควรใชในโครงการท่ีเปนส่ิงจําเปนใน 
   การปองกันภัยตาง ๆ แตมาดู ณ วันนี้ เงินคงคลังเหลือ 8 ลานบาท เรานาจะมาแกไข 
   บอขยะ  ขุดลอกลําเหมือง  และรางระบายน้ํานาจะดีกวา หากเราจายขาดเงินสะสม 
   ภายในเดือนนี้ตอไปภัยหนาว  ภัยแลง  ภาวะการเงินของเทศบาลกลัวมีปญหา  ไม 
   เพียงพอในกรณีการจัดซ้ือรถเราตองดู ยี่ฮอ  สภาพรถ อุปกรณเปนอยางไรอยาก 
   ทราบรายละเอียดกอนพิจารณาซ้ือหรือซ้ือทีละคัน อยางไหนจําเปนท่ีสุด และกลางป  
   2553 เราคอยอนุมัติซ้ืออีกครั้งจะไดหรือไม  
นายเสนห  กันะทะวัง การซ้ือรถท้ังสองคันมีความจําเปนตอชุมชนมาก  การจายขาดเงินสะสม  เรากันเงิน
นายก ฯ    ไว 25 % ในเรื่องรถเราอํานวยความสะดวกแกปญหาภัยแลง ในสวนรถดับเพลิง  
   จะตองประจําการอยูตลอดวิ่งบริการน้ําไมได   ในสวนงบสะสม  เรามีอยูแลว  
   11 ลานบาท สามารถดําเนินการได  กรณีมาตรฐานการจัดซ้ือเรามีคณะกรรมการ 
   จัดซ้ือ มีวิศวกรจักรกลเปนกรรมการดวย  มีการตรวจสอบเปนขั้นตอนอยูแลว  
นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  กรณีหมู 12 เครื่องดูดน้ําเสียหายมา  1  อาทิตย  การจัดซ้ือรถน้ําผมเปนดวยเพ่ือการ 
สท. เขต 2  ชวยเหลือชุมชน 
นางชุติกาญจน    ดิฉันขอทราบฐานะการเงินจริง ๆ จากฝายการคลังกอนจะจายขาดเงินสะสมวามี 
สท. เขต 2   เทาไหร งบกลางเหลือเทาไหร  
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นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี งบคลัง ณ วันท่ี 30 กันยายน  2552 เหลืออยู 11 ลาน 7 แสนกวาบาททุนสํารอง
สะสม  
รองนายก ฯ   1.5 ลานบาท และสํารองสะสมปกอนอีก 6 ลานกวาบาท  นาจะเพียงพอ 
นายกมล  เกตุมัก  กอนท่ีทางสภา ฯ จะอนุมัติเราตองทราบขอมูลรายละเอียดและเนื้อหาเพ่ือประโยชน 
ประธานสภา ฯ   สูงสุดของพ่ีนองตําบลแมกา บัดนี้เม่ือไมมีผูใดอภิปรายขอใหท่ีประชุมโปรดยกมือ 
   เพ่ือลงมต ิ
ท่ีประชุม  มีมติเห็นดวย 10 เสียง  งดออกเสียง  2 เสียง   
นายกมล  เกตุมัก  4.10 เรื่องพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2553 
ประธานสภา   เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  

1. โอนลด  ประเภทคาจางเหมาบริการเปนเงิน 25,200 บาท  
2. โอนตั้งจายเปนรายการใหม หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนเงิน 
 25,200 บาท  ดังรายละเอียดตอไปนี ้
 2.1 โตะทํางานแบบเหล็กระดับ 3-6 ขนาด 4 ฟุตครึ่ง พรอมเกาอ้ีแบบ 
        ลอเล่ือนจํานวน 2 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท เปนเงิน 12,000 บาท  

2.2. ตูเหล็ก 15 ล้ินชัก ขนาดกวาง 37 ซ.ม. ลึก 45 ซ.ม. สูง 1.30 เมตร ราคา 
        3,500 บาท  
2.3   ตูเก็บเอกสาร 2 บานเปดขนาดกวาง 91 ซ.ม. ลึก 4.5 ซ.ม. สูง 1.80  
        เมตร ราคา 3,500 บาท  
2.4   ตูเก็บเอกสารบานเล่ือนกระจกขนาด 4 ฟุต จํานวน 1 ชุด ราคา  
        3,400    บาท  
2.5   ตูเก็บเอกสารบานเล่ือนกระจกขนาด 3 ฟุต  จํานวน 1 ชุด ราคา 
         2,800 บาท  

3.    โอนลด  ประเภทคาจางเหมาบริการเปนเงิน 73,600 บาท  
4.    โอนตั้งจายเปนรายการใหม หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนเงิน 
       73,600 บาท  ดังรายละเอียด 
 4.1.  ศาลพระภูมิทรงลพบุรี  ราคา 39,000 บาท ขนาดใหญ 
 4.2.  ศาลเจาท่ีขนาดเล็ก ราคา 2,500 บาท  
 4.3.  โตะวางของขนาดใหญ ราคา 1,200 บาท 
 4.4.  โตะวางของขนาดเล็ก ราคา  900 บาท 
 4.5.  ฐานรองรับศาลพระภูมิและศาลเจาท่ีราคา 30,000 บาท   

นางชุติกาญจน   ขอใหอธิบายการโอนลดงบประมาณและโอนตั้งจายคืออะไร 
สท. เขต 2 
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี การโอนลดจากคาจางเหมาบริการมาเปนโอนตั้งจายตองขออนุมัติจากสภาฯ กอน 
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รองนายก ฯ   เพราะเปนเรื่องของครุภัณฑและท่ีดินทางเทศบาลจะใชจายเงินตองผานมติของ
สภา 
นายกมล  เกตุมัก  เม่ือไมมีผูใดจะอภิปรายตอขอมติจากสภาเพ่ืออนุมัติการใชจายในเรื่องการโอนลด 
ประธานสภา ฯ   และโอนตั้งจายงบประมาณใน 2 เรื่อง รวมงบประมาณ 73,600 บาท  
   และ 25,200 บาท รวมงบประมาณ  98,800 บาท  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม  เห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องเพ่ือทราบ 
นางอิสรีย  งามจิตต เรื่องปาชุมชนหมู 17 เม่ือ 5 ปผานมาถูกบุกรุกหลายรอยไร จากคนตางถ่ินมีการ 
ผูใหญบาน ม. 17  รองเรียนและยึดคืนมาได 300ไร ปจจุบันมีการบุกรุกอีกครั้งทําหนังสือถึงปาไมและ 
   ทางอําเภอแลวตลอดจนเทศบาลเพ่ือขอใหไปตรวจสอบแนวปาจึงเรียนมาทางสภา ฯ  
นายเสนห กันทะวัง การบุกรุกพ้ืนท่ีปาชุมชนพ้ืนท่ีสาธารณะควรมีคณะกรรมการประกอบดวยฝาย 
นายก ฯ    ปกครอง ฝายบริหาร   ฝายสภา ฯ เจาหนาท่ีปาไม และทางอําเภอ  ในการตรวจสอบ 
นายกมล  เกตุมัก   ขอใหท่ีประชุมแตงตั้งคัดเลือกคณะตรวจสอบแนวเขตปาในวันนี้  
    1.   นายเสนห  กันทะวัง  ฝายบริหาร 
    2.   นายสุรสิทธ์ิ  ศรีชัย   ท่ีปรึกษา 
    3.   นายบุญมี  จิตอารี    กํานัน ต.แมกา  
    4.   นายกมล  เกตุมัก   ประธานสภา ฯ  
    5.   นายชวน  วงศมูล สท.เขต 1  
    6.   นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง สท.เขต 2  
   เปนคณะทํางานเพ่ือตรวจสอบแนวเขตการบุกรุกปาในตําบลแมกา  
ท่ีประชุม  รับทราบ 
นายเพ่ิมศักดิ์    งบประมาณผูพิการ และผูติดเช้ืออยากถามฝายบริหารวามันติดขัดตรงไหน มี 
สท. เขต 1   หลักเกณฑระเบียบอยางไร ขอใหช้ีแจงดวย   
น.ส. รัตตา รักษมณ ี หลักเกณฑการจายเราจายตามท่ีเทศบัญญัติไดบัญญัติไว คนท่ีมาทีหลังตองรอไว 
นักพัฒนาชุมชน  กอน เราจะจายเกินจากท่ีตั้งไวไมได  
นายเสนห  กันทะวัง อีกเรื่องหนึ่ง  การรองเรียนบุกรุกท่ีปาหมู 13  บานหนองแกว  ขอหารือสภา ฯ วา
นายก ฯ    ควรใชคณะกรรมการชุดเดียวกับคณะกรรมการตรวจสอบแนวปาของหมู 17  
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ  
นายเสนห  กันทะวัง เรื่องการจัดงานวันท่ี 5 ธันวาคม วันพอแหงชาติ เราจะจัดเหมือนทุกปพรอมการ 
นายก ฯ    แสดงของโรงเรียน และเราจะวางพานพุมดอกไมรวมกับทางหนวยงานในตําบลของ 
   เรา การแตงกายชุดขาว 
ท่ีประชุม    รับทราบ 
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นายเพ่ิมศักดิ์    เรื่องการจัดการแขงขันกีฬาในตําบลแมกา เดิมทีจะจัดในเดือนธันวาคม ขอเล่ือน
ไป 
สท. เขต 1  ในวันท่ี ประมาณ 16 กุมภาพันธ  2553  
ท่ีประชุม   รับทราบ 
ปดประชุมเวลา    15.30 น. 
 
 
     
   ลงช่ือ.......นายยงยุทธ  ไชยยา.........ผูบันทึกการประชุม 
                  (นายยงยุทธ  ไชยยา) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 
   ลงช่ือ..........นายกมล  เกตุมัก...........ผูตรวจรายงานการประชุม 
         (นายกมล  เกตุมัก) 
           ประธานสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 

               ลงช่ือ...........นายชวน วงศมูล........คณะกรรมการผูตรวจรายงานการประชุม                                         
           (นายชวน วงศมูล)  
                     สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 
   ลงช่ือ.......นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา.........คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     ( นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา) 
                                                    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา 
 
   ลงช่ือ........นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  .........คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     ( นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  ) 
                                                    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา 
 
 
 
 


